CENSCAUCETE 2°ANO MATEMATICA
Guia N°9
CENS CAUCETE
Area Curricular: Matematica
Curso: 2°%fio
Turno: Noche

Docente: Claudio Guzman

Tema: Radicacion de un nimero entero.

Contenidos:

e Interpretacion de modelos que den significado a la Division en Z.

Capacidad a Desarrollar:

Comprender y aplicar los conceptos y procedimientos de numeros
enteros a situaciones diversas que permitan avanzar en el estudio de las
propias mateméaticas y de otras ciencias, asi como en la resolucién
razonada de problemas procedentes de actividades cotidianas y diferentes

ambitos del saber.

Criterios de Evaluacion:

e Uso correcto de la simbologia matematica y conocimiento de las propiedades
a la hora de operar y simplificar expresiones matematicas.
eBusqueda y uso de fuentes de informacion.

e Presentacion de trabajos y cuaderno.
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CENSCAUCETE 2°ANO MATEMATICA

Guia 9 de Matematica Curso: 2°1°

Tema: Radicacioén de un nidmero entero

Radicacion de nuimeros enteras

Estos Nnumeros se pueden expresar a través de una raiz cuadrada:

V3=x3
Vi = x4

Generalizando:

indice — -
ana_=Q<b T =a

radicando raiz

Dado un numero entero “a” y un namero natural “n”, llamamaos raiz
enésima de “a” al namero entero “b”, tal que "b"” elevado a ia enési-
ma potencia da por resultado el numero “a”.

Regla de los signos-para la Radicacidn
en los numeros enteros

Observen:
o (+4)2= 16 (raiz aritmeética)
. Ejemplo 1: +16 = = 4 ~— (-4)2 =16

- 3
Ejemplo 2: V +125 =+ 5 —»— (+5)%=125

Los ejemplos nos permiten establecer las siguientes reglas:

Observen: ) ~

. a )
Ejemplo 3: V/ -81 = —s— no es posible en Z. Ningun numero
entero elevado a exponente par da
por resultado un namero negativo.

3
Ejemplo a: / -8= -2 —=—(-2)% = -8

El ejemplo 4 nos permite establecer la siguiente regla:
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CENSCAUCETE

Raiz de radicando 1

V=1

> toda

1. Calculen.
a) V+49=
by 3 ~oa—
c) 5\/73_5;
g V-81=
e) 3\/Tz7=

LT S S A T R R R T B

raiz-de radicando: 1. es

MATEMATICA

igual a 1.

Sl i R aat

2. Completen los “ C] con el nimero que corresponda.

a) \/D =2

_—

e TR
c) Cl\/+6_4 “

’d’)3 ,—D A

-5

i

f)

[:]V —-128 = -2

3. Escriban “positive™ o “negativo” sin efectuar laos caiculos.
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